2018年9月18日 星期二



参赛选手:郑直 职务:公安长安分局韦曲派出所民警(自述)



郑直和同事讨论案情

从警8年,从徒弟变成师傅, 改变的是岁月和风景,不变的是 名人民警察的初心和信念。

2010年,我从西北政法大学 治安专业毕业,一心想要从警,公 务员考试成绩出来,我同时被广 东汀门市、上海市和咸阳市3个 地方的公安局录取。考虑再三, 我选择留在陕西,从咸阳市一个 偏远的农村派出所开始我的从警

与大学时所学的专业知识相 比,真正走上工作岗位后,我才深 刻咸受到了警察的艰辛和不易。 两年多摸爬滚打,出警巡逻、值班 备勤,我感到身上的担子很重,感 到人民群众对警察的信任很真

2012年,我通过考试,进入 西安公安长安分局韦曲派出所。 作为长安区的核心商业中心,韦 曲派出所辖区实有人口52万。企 业多、高校多、流动人口多。区位 优势、地理优势、商业优势,成就 着这片土地的繁华,也承载了人 民群众对公安工作的期待。

刚到派出所时,平均每天接 警、出警30多起,最多时每天上 百起,经常一起还没处理完,新的 警情又来了。有次刚巡逻一圈回 来,一位头发花白、精神矍铄的老 大爷来派出所办理户口。

当时是假日期间,我接待后 告诉他,假日期间的户籍业务都 由分局户政大厅受理。担心老 人不认识路,我开车送老人过 去,同时留下派出所户籍室的电 话,提醒他今后办理户籍业务, 只要不赶在节假日,都可以来派 出所。

其实,很多情况下,出警处 理的都是一些邻里纠纷、家长里 短的小事,对任何一位旁观者来 讲,都会觉得过于细微、过于琐 碎。但是,因为我是人民警察, 群众任何事都是大事,都需要全 力以赴

有时,最考验的是人的耐心 和细心。我是比较喜欢钻研的 人, 每起警情背后的故事, 隐情, 都会刨根问底,力争从心理上解 决矛盾,化解纠纷,让群众心服口 服。只要能帮群众解决问题,哪 怕报警人一个感谢的眼神,我都 觉得受再多累、吃再多苦都是值 得的。

每次值班,我要到派出所大 门口、办案区和各个角落里看一 看,在我看来,派出所就是自己的 家,值班,就和当家一样,不敢有 丝毫马虎。可对于自己的家,我 心里满满的都是愧疚。一忙起 来,三过家门而不入也是常事。 为此,妻子不无埋怨地说:回来 了,顾家看娃还是指望不上。可 想想,这不是我一个人面对的问 题,既然选择警察这份职业,舍小 家顾大家,再大困难也得克服。

我考讨四次公务员,每次都 顺利通过,被同事们知道后,大家 笑称我是"考霸"。事实证明,数 次考试不但增加了我的专业知识 储备,提高了我的专业素质,还为 我今后执法办案打下了坚实的专 业基础。

2018年1月,长安区人民法 院向公安长安分局移交了一起 "拒不执行法院判决、裁定案 件"。 这起案件是4年前,长安区 一对夫妇俩,经法院判决离婚,但 是婆婆将法院判给前妻的房产, 强行占据, 拒不交割。

我的徒弟最先接手了这个案 看完卷宗后,他面露难色: "无据可考、无例可参,心里没底

我告诉他:有师傅在不要 怕。路是走出来的,咱就当这第 -个吃螃蟹的人!

此案关键在于定性和取证。 我告诉徒弟,细致细致再细致,准 确准确再准确。但是取证过程并 不顺利,我和徒弟曾在一天时间 里,与13位证人做笔录,这也创 下了派出所的纪录。

经过长达20多天细致的工 作,证据确凿,我们成功将犯罪嫌 疑人依法刑事拘留,本案最终得 以顺利起诉审判。这也是长安区 "拒执案"首例案件和年度范例案 件,此案在社会上产生了广泛影

这件事之后,徒弟开始叫我 "郑老师",不但实现了从徒弟到 师傅的跨越,还实现了从警察到 老师的跨界。所里每次组织的案 件研讨交流会,我总是经验介绍 者,同时,我还被辖区的高校和中 小学聘请为法治副校长,尤其是 重新回到大学母校讲授法制讲 座. 很是荣幸.

3年来,我在西北政法大学、 长安三中、三幼等高校、中小学幼 儿园举行讲座30余场,受众师生 两万多人。

对我来说,警察不仅仅是一 份职业,而是一种责任,一种信 仰,只有不忘初心,砥砺前行,服 务社会,才能实现个人的最大价 值。警营是个大熔炉,这里有充 足的养分和土壤;警营是个大课 堂,这里有无穷的智慧和力量。 八载春秋,初心不忘,警涯无悔, 再写辉煌!

文/图 本报记者 宋雨 晁阳 实习生 杜豆

西安《警营工匠·好师傅》事迹展播

全国"扫黄打非"办

集中曝光10起"三假"典型案件

针对基层干部群众深恶痛 绝的假媒体假记者站假记者和新 闻敲诈等不法行为,"扫黄打非" 部门开展"秋风2018"专项行动 予以严打。今年1至8月,全国共 查办"三假"刑事案件80多起.依 法惩治一大批借媒体报道、网络 曝光为名,危害企业和群众利益、 实施敲诈勤索的人员。

全国"扫黄打非"办公室17 日集中曝光了10起"三假"典型 案件。

山西吕梁"1·16"曹某某假 冒记者诈骗案。今年8月,吕梁 汾阳市人民法院判决曹某某有 期徒刑6年,罚金5万元,并退回 全部诈骗所得。经查,曹某某谎 称先后在全国生态文明记者行 组委会、中国产业报协会、中国 环境报道网新闻调查部等单位 工作,以帮助调动工作、承揽工 程项目等为名,骗取吕梁市某单 位工作人员张某某现金100余

山东滨州"4·15"假冒记者 案。今年4月,滨州市"扫黄打 非"办协调公安、文化执法部门成 立专案组,破获一起假冒记者敲 诈勒索案,打掉一个以张某为首 的假记者犯罪团伙。经查,自 2015年以来,张某假借"某某报 滨州部主任""某某网记者"等身 份.组织多人到滨州各县区、德州 宁津县、潍坊青州市等地"采访",

敲诈相关企业、单位,共作案60 余起,涉案金额300余万元。

陕西榆林"3·15"假记者敲 诈勒索案。今年3月15日,榆林 神木市公安局接群众举报,有人 自称《法制教育周刊》《旅游商 报》记者,在神木市一煤矿对超 载煤车进行拍照后,以报纸采编 的名义对煤矿企业敲诈勒索。 经查,犯罪嫌疑人霍某某、王某、 杨某3人假冒记者多次作案勒 索钱财,涉案金额3万元。目前, 3人已被批捕,该案还在进一步 宙理中。

陕西榆林"8·30"自媒体人 敲诈勒索案。今年8月,榆林神 木市公安局根据相关线索对麻

某某涉嫌敲诈勒索罪立案侦 查。经查,从2013年起,麻某某 利用所谓自媒体人身份进行新 闻监督,以生产违规等问题为 由,敲诈勒索企事业单位及个人 24起. 涉案91.3万余元。8月30 日,神木市人民检察院依法对其 批准逮捕.

此外还有陕西铜川"8•24"假 记者敲诈勒索案件、陕西咸阳"7• 10"假记者新闻敲诈案、陕西安康 "5·29"假记者敲诈勒索案、黑龙 汀齐齐哈尔市刘某某假冒记者诈 骗案、河南南阳唐河县假记者团 伙案、浙江衢州余某某等人新闻 敲诈勒索案等一批典型案例。

据新华社

租别墅冒充电视台工作人员

诈骗团伙10个月骗了1200多家企业

今年8月24日,西安高陵区 电视台接到一个电话。"节目的 光盘和奖牌,我已经收到了,300 元费用已经悉数支付,请查收。 电话是高陵区一家种葡萄的企 业打来的,一番对话过后,连电 视台的工作人员也觉得一头雾 水。"我们压根就没有搞过这样 的活动,更不可能收钱。"

公安高陵分局鹿苑派出所 成立专案组,通过走访,进一步 了解受害企业员工、寄递公司和 嫌疑人来电的相关情况。9月8 日,冒充电视台工作人员的嫌疑人 被警方锁定,民警遂赶赴山东省枣 庄市。两天后,这个藏匿在一栋独 栋别墅中的制假窝点被警方捣毁, 民警在现场查获了冒充由视台制 作的宣传光盘、纪念奖牌、牌匾,还 有5套申脑、1台打印机。

办案民警介绍,嫌疑人徐某 某,29岁,山东枣庄人,从去年11 月开始,徐某某和他的妻子雇了 3个人,冒充全国多家电视台工

作人员,以企业宣传、获奖等形 式实施诈骗。

每次作案前,徐某某进行组 织,其余几人,一部分在全国各 地的电视台搜集一些记者采访 企业的视频,另一部分在网上查 找企业的名称、联系电话,再假 借电视台工作人员,以给企业邮 寄新闻报道光盘、颁发纪念奖牌 等名义,收取费用。

警方说,这个团伙的作案范 围遍及全国21个省份1200多家 企业,涉案金额30多万元。目 前,犯罪嫌疑人已被依法刑拘, 案件还在进一步审理中。

本报记者 宋雨 实习生 杜豆

舆论环境专项整治 陕西在行动

外国小伙违法骑行 西安交警外语纠违

本报讯(记者李佳)昨天上午,三 秦都市报记者在纬二街十字直击周一 早高峰非机动车占用机动车道、违法 载人、逆行等情况。

现场见到一名骑电动车的小伙, 刚刚接受讨教育学习, 出去转了个圈, 又因为占用机动车道,被交警拦了下 来,再次被带到执法站进行学习。在 诸多被处罚者中,交警还查处了一名 违法骑行的外国小伙。这名来自意大 利的小伙没有按照规定的车道行驶, 但他又不太懂中文。于是,会4门外 语的交警易阳现场用流利的外语对这 名意大利小伙进行了详细的讲解教 育。经过一番学习,这名小伙表示,以 一定注意。

记者了解到,目前交警雁塔大队 在纬二街十字、小寨十字、吉祥村十 字、三森路口,共设有4处宣传执法 站。昨日早高峰共处罚教育86例, 除4例机动车违法被现场纠正外,其 余均为非机动车交通违法和行人交 诵讳法。

认 尸 启 事

2018年9月11日,在高陵区泾 渭街办西营泾河桥南端桥下泾河内 发现一具男尸,经法医鉴定,死者年 龄大约50至55岁,穿浅蓝色短袖、 深色牛仔休闲裤,初步估计落水已 超一周,尸体高度腐烂,面部无法分 辨,经前期工作,暂未查实死者及其 亲属身份。为确定死者身份,请近期失踪或失联且与上述特征相似的 家属或者知情人及时与公安高陵分 局马家湾派出昕联系

电话:029—86030110 陈警官 18165280695